

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
КРАСНОВИШЕРСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**ПРОТОКОЛ № 2**

**заседания Координационного совета по делам инвалидов и маломобильных групп населения**

**21 сентября 2018 г.**

**г. Красновишерск**

**Председательствующий:** Танкова Н.В., и.о. заместителя главы Красновишерского муниципального района, заместитель председателя Координационного совета по делам инвалидов и маломобильных групп населения

**Секретарь:** Цымбулова Е.А., главный специалист отдела социальной политики администрации Красновишерского муниципального района, секретарь комиссии

**Присутствовали:**

Бердникова Е.И., Васильев Р.В., Васильева Е.А., Гутман О.Н., Захарова Е.В., Кадыш И.А., Косякина Е.И., Машкин А.П., Судницына Н.В., Чадова Г.А.

**Отсутствовали:** Ведерников И.А., Власова А.Е., Гусейнова Г.М., Лепнёв А.В., Пед О.Н., Пехова С.А., Сученинов А.Д.

**Приглашенные:** Лещинская Г.М., Мелкомукова И.В., Смаилов А.А.

**Повестка дня:**

1. Об оказании медицинской помощи инвалидам и обеспечении доступности объектов системы здравоохранения, а также предоставляемых услуг в сфере охраны здоровья (медицинских услуг).
2. Об обеспечении доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере транспорта.
3. Об исполнении статьи 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
4. О реализации гарантированного Конституцией Российской Федерации права на образование детьми-инвалидами.

В соответствии с пунктом 5.8 Положения о Координационном совете по делам инвалидов и других маломобильных групп населения (далее-Совет) заседание считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от установленного числа членов Совета (из 20 членов состава Совета присутствовали 12 человек).

Слушали Танкову Н.В., и.о. заместителя главы Красновишерского муниципального района, заместителя председателя.

Если вопросов по повестке нет, предлагаю начать заседание.

**Вопрос 1:** Об оказании медицинской помощи инвалидам и обеспечении доступности объектов системы здравоохранения, а также предоставляемых услуг в сфере охраны здоровья (медицинских услуг).

Слушали Лещинскую Г.М., заведующую поликлиникой ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».

Для медицинского обслуживания по состоянию на 11 сентября 2018 года к нашей медицинской организации прикреплено 2349 инвалидов в том числе: инвалиды III гр.-717 человек, инвалиды II гр. – 890 чел., инвалиды I гр. – 265 чел., дети-инвалиды – 81 чел., участники войны – 2 чел., инвалиды ВОВ – 3 чел., ветераны боевых действий – 285 чел., жители блокадного Ленинграда – 2 чел., члены семей погибших – 84 чел., узники – 7 чел.

На диспансерном учете состоят 2113 человек, что составляет 90% от общего количества, не состоят в основном ветераны боевых действий по причине их отказов.

Инвалидам оказывается первичная врачебная медико-санитарная помощь участковыми врачами-терапевтами и педиатрами в поликлинике и на дому. Специализированная помощь оказывается врачами специалистами в поликлинике и стационаре. За 8 месяцев 2018 года в ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» пролечились 408 инвалидов.

Доступность медицинской помощи в нашем лечебном учреждении достаточно высокая. Данный показатель постоянно мониторируется. Запись на плановый прием к врачу терапевту в пределах 1-2 дней.

Для маломобильных групп населения на первом этаже поликлиники расположен доврачебный кабинет. Врачи специалисты вызываются для осмотра данных пациентов.

Всем жителям района, в том числе и инвалидам доступны консультации краевых специалистов. В этом году было организовано 4 выезда специалистов из края. Проводимая диспансеризация взрослого населения также доступна для инвалидов.

В целях улучшения и комфортного предоставления медицинских услуг идет ремонт входной группы. Отремонтирована зона ожидания.

Слушали Судницыну Н.В., руководителя Красновишерского психо-неврологического интерната-филиала КГУ «Соликамский ДИПИ».

Есть ли у нас передвижной флюорограф? Куда можно подать заявку для получения данной медицинской услуги? Каким образом оказывается стоматологическая помощь для инвалидов и других маломобильных групп населения? Стоматологи нам отказывают в своих услугах. Наши клиенты нуждаются в лечении и профилактических осмотрах, и у нас возникают трудности с получением этих услуг.

Я не вижу сегодня на заседании представителя отдела по Красновишерскому муниципальному району Межрайонного территориального управления № 7 Министерства социального развития Пермского края и сотрудников прокуратуры.

Слушали Лещинскую Г.М., заведующую поликлиникой ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».

По поводу передвижного флюорографа могу сказать, что у нас существует график работы выездного флюорографа по селу. Стоматологической специализированной установки нет. По поводу обслуживания ваших клиентов стоматологами сейчас не могу ответить. Решение вопроса по профилактическим осмотрам ваших клиентов я беру на себя.

Слушали Машкина А.П., заведующего сектором архитектуры и градостроительства Управления строительства, энергетики и ЖКХ администрации Красновишерского муниципального района.

Можно организовать стоматологические услуги на 1 этаже поликлиники.

Слушали Лещинскую Г.М., заведующую поликлиникой ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».

Это невозможно, так как нет специального кресла.

Слушали Судницыну Н.В., руководителя Красновишерского психо-неврологического интерната-филиала КГУ «Соликамский ДИПИ».

У нас существует проблема вызова скорой помощи. Мы должны сами организовать подвоз наших клиентов. Наш водитель работает в г. Соликамске, поэтому пользуемся услугами такси.

Слушали Лещинскую Г.М., которая ответила на вопрос Судницыной Н.В.  
«Скорая медицинская помощь» не относится к нам и городу Красновишерску.  
Слушали Смаилова А.А.

У нас есть автомобиль марки «Газель» на 13 мест, но на нее у нас нет заказов. Вопрос ставили перед администрацией Красновишерского муниципального района, необходимо организовать систему предоставления услуги.

### **Решили:**

1.1. Принять информацию к сведению.

1.2. ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» рекомендовать обеспечить оказание стоматологической помощи клиентам Красновишерского психо-неврологического интерната-филиала КГУ «Соликамский ДИПИ».

### **Вопрос 2: Об обеспечении доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере транспорта.**

Слушали Смаилова А.А., генерального директора ООО «Красновишерское АТП».

На сегодняшний день существуют 2 большие проблемы по регулярным перевозкам и заказным перевозкам.

По заказным перевозкам работаем 5-6 лет. По регулярным перевозкам в эксплуатации 14 автобусов, 11 из них используются регулярно. Из них ни один не приспособлен для перевозки инвалидов и других маломобильных групп населения. В этом году приобрели новый автобус МАЗ. Мы его не можем использовать из-за непроходимости дорог.

На сегодняшний день мы обслуживаем 7 маршрутов по поселкам (г.Красновишерск – пос.Вая, г. Красновишерск – пос.Вишерогорск, г. Красновишерск – пос.Сыпучи, г. Красновишерск – пос.Усть-Язьва, г. Красновишерск – пос.Ванькова, г. Красновишерск – пос.С. Колчим, г. Красновишерск – пос. Березовая Старица, Булатово).

Автобус марки ПАЗ недоступен для колясочников. Как решить проблему о доступности транспорта я не вижу, в том числе и по части финансирования.

В наличии есть автомашина марки Газель, 13 мест, но нет заказов. Она специально оборудована для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Остановочные комплексы для нас тоже проблема по доступности инвалидов и других маломобильных групп населения. В Красновишерском районе 32 остановочных комплекса, 80% из которых не предназначены для инвалидов, так как автобусы не могут подойти к ним. Проблема не только в нас, но и в работе других структур.

Здание автостанции 80 % доступно для инвалидов. Оборудована кнопка-вызов в зале ожидания, входная группа, устранены предписания надзорных органов, кроме установки окна кассы на уровне, доступном для инвалида-колясочника. Вход в здание автостанции не оборудован пандусом. На здании имеется информация о доступности объекта для инвалидов. На автостанции есть специально оборудованное санитарно-гигиеническое помещение, предназначенное для инвалидов, передвигающегося с помощью кресла-коляски. По зданию автостанции разработан паспорт доступности объекта транспортной инфраструктуры. Объект является частично доступным для некоторых категорий инвалидов.

### **Решили:**

2.1. Принять информацию к сведению.

2.2. Начальнику управления строительства, энергетики и ЖКХ, заведующему сектором дорог и транспорта А.Д. Сученинову рекомендовать:

обеспечить улучшение дорожного полотна в целях проходимости пассажирского транспорта;

обеспечить доступность остановочных комплексов для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Вопрос 3: Об исполнении статьи 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

Слушали Мелкомукову И.В., главного специалиста сектора жилищных отношений управления строительства, энергетики и ЖКХ.

В соответствии статье 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет после 1 января 2005 года, обеспечиваются жилым помещением в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.

Жилые помещения предоставляются инвалидам, семьям, имеющим детей-инвалидов, с учетом состояния здоровья и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Органы местного самоуправления наделены полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан в соответствии с федеральным и краевым законодательством по выдаче краевых жилищных сертификатов, предоставлению субсидий на приобретение (строительство) жилых помещений отдельным категориям граждан в соответствии с действующим законодательством.

Постановлением администрации Красновишерского муниципального района от 12 февраля 2004 г. № 173 утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача жилищного сертификата на предоставление субсидии на приобретение (строительство жилого помещения ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, нуждающимся в улучшении жилищных условий».

На сегодняшний день у нас состоят на учете 13 инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, в том числе 2 семьи, которые имеют ребенка-инвалида. Это семьи, вставшие на учет до 01 января 2005 года.

Семей, вставших на учет после 01 января 2005 года – 43 из них 10 – имеющие детей-инвалидов.

С 2013 – 2017 год Красновишерский муниципальный район обеспечил 6 человек жилищными сертификатами за счет средств федерального бюджета:

2013-1 человек;

2014-2 человека;

2015-1 человек;

2016-1 человек;

2017-1 человек.

### **Решили:**

3.1. Принять информацию к сведению.

Вопрос 4: О реализации гарантированного Конституцией Российской Федерации права на образование детьми-инвалидами.

Слушали Бердникову Е.И., начальника Департамента муниципальных учреждений, начальника управления образования.

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в общеобразовательных учреждениях Красновишерского муниципального района в 2018 году получали образовательную услугу 16 детей-инвалидов. Учреждения участвуют в реализации ИПР и создают условия, необходимые для полноценного развития каждого ребенка.

1 ребенок-инвалид МАОУ ООШ № 4 получает образование в форме семейного (Митракова Е., 6 класс). 1 ребенок-инвалид МБОУ ООШ № 1 обучается в дистанционной форме в рамках реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов»

(Разумова К., 2 класс). 33 ребенка-инвалида обучаются в МБОУ С(К)ШИ, из них 7 обучаются на дому.

81,7% обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов справились с учебной программой. 13 выпускников 9 классов по адаптированным программам для детей с задержкой психического развития справились с государственной итоговой аттестацией в форме ГВЭ и получили аттестаты об основном общем образовании. 1 ребенок-инвалид МБОУ СОШ № 1 по состоянию здоровья не смогла принять участие в ГИА-9, в основной период пройдет ее в сентябрьский дополнительный период.

Ресурсным центром обучения детей по адаптированным общеобразовательным программам в Красновишерском районе является МБОУ С(К)ШИ.

На базе МБОУ С(К)ШИ создан Методический центр коррекционного образования (МЦКО) (далее-Центр), сотрудниками которого являются педагоги школы. Основная цель функционирования данного Центра – организационно-методическое, информационное сопровождение образовательного и коррекционного процесса в работе с детьми с ОВЗ, оказание консультационной помощи семьям обучающихся с ОВЗ на территории Красновишерского района.

192 ребенка с ограниченными возможностями здоровья получали общее образование в соответствии с определенными образовательными маршрутами в МБОУ С (К)ШИ, в том числе по адаптированным программам для детей с глубокой умственной отсталостью, в специальных (коррекционных) классах – по адаптированным программам для детей с задержкой психического развития на базе городских школ, в общеобразовательных классах сельских школ с обеспечением индивидуальных коррекционных занятий.

На 01 января 2018 г. в дошкольных образовательных учреждениях получали образовательную услугу 15 детей-инвалидов (4 из них имели статус ребенка с ОВЗ), родители которых освобождены от платы за уход и присмотр.

На 01 сентября 2018 г. в садах осталось 11 детей-инвалидов, четверо ушли в школу: трое – в С(К)ШИ, одна – в МБОУ СОШ № 1.

С 2017 года 5 родителям предоставляется компенсация части затрат по воспитанию и обучению на дому детей-инвалидов. Реализуются новые формы дошкольного образования для детей, не посещающих образовательные учреждения по состоянию здоровья или развития и нуждающихся в психолого-педагогической помощи со стороны специалистов дошкольного учреждения.

С декабря 2017 года МБДОУ № 11 вошло в краевой проект «Лекотеки», в августе 2018 года учреждение по данному направлению получило оборудование на 31,533 тысячи рублей.

На базе МБДОУ № 1 с мая 2018 года начала работать Служба ранней помощи для детей с ОВЗ от 1 до 3 лет и их родителей, где уже проводятся занятия с 1 ребенком-инвалидом и оказывается консультативная помощь его родителям.

В течение года на ПМПК были обследованы 66 детей из 12 образовательных учреждений и 2 неорганизованных ребенка, в том числе 7 дошкольников. Всем детям определен образовательный маршрут:

5 детей – обучение по адаптированной образовательной программе для обучающихся с УО;

6 детей – начнут обучение в 1 классах общеобразовательных учреждений по АОП НОО обучающихся с задержкой психического развития;

22 учащихся – по рекомендации ПМПК изменен образовательный маршрут с обучения по ООП НОО на обучение по АОП НОО обучающихся с задержкой психического развития;

17 учащихся – продолжат обучение по АОП начального общего и среднего общего образования в 3-5-х классах общеобразовательных учреждений Красновишерского района;

4 учащихся – продолжат обучение по АОП обучающихся с УО на базе МБОУ С(К)ШИ;

8 учащихся – примут участие в обследовании ПМПК в сентябре 2018 г. в связи с тем, что либо отсутствовали на момент обследования в августе 2018 г., либо не прошли обследование медицинских специалистов вовремя, либо должны пройти промежуточную аттестацию в школе

по устранению академической задолженности.

Вместе с тем хотелось бы обратить внимание на проблемы, которые необходимо решать при организации обучения детей с ОВЗ:

1. Недостаточно специалистов для работы с данной категорией детей в школах и детских садах, особенно в сельских школах. Это не позволяет полностью реализовать рекомендации специалистов ПИПК относительно конкретных детей;

2. Растет количество детей с ОВЗ, которым по решению ПМПК должно быть обеспечено обучение по адаптированным программам для детей с задержкой психического развития. Вынуждены открывать дополнительные классы.

Мы делаем все что можем, и дети с ОВЗ имеют возможность получать образование.

**Решили:**

4.1. Принять информацию к сведению.

Заместитель председателя



Н.В. Танкова

Секретарь



Е.А. Цымбулова